
 

   DEPARTAMENTO AUTÔNOMO DE ESTRADAS DE RODAGEM 

  CONSELHO RODOVIÁRIO 
 

         ATA da Sessão Ordinária nº. 3.159 de  06  de maio de 2025  às 18 horas. 
 
 

PRESIDENTE:  Roberto Augusto Kruel Niederauer   
 
CONSELHEIROS TITULARES PRESENTES: 
Daniel Sergio Presta Garcia   Representante da Escola de Engenharia - UFRGS 
Darcy Luiz Zottis Filho   Representante da FEDERASUL 
Fábio Avancini Rodrigues   Representante da FARSUL 
Nelson Noll   Representante da SAERRGS 
Luiz Anibal Vieira Machado   Representante da FETTRAROD 
 

CONSELHEIROS SUPLENTES PRESENTES: 
Paulo Richard Ziegler   Representante da FETRANSUL 
Guilherme de Abreu e Silva Michelin   Representante da OAB/RS 
Sérgio Luiz Klein   Representante da FIERGS 
Sivori Sarti da Silva   Representante do DAER/RS 
 

CONSULTOR TÉCNICO     Engº Marco Aurélio Michelin 
ASSESSOR TÉCNICO   
 

SECRETÁRIA:                Silvia Vargas Bertoglio 
ABERTURA DA SESSÃO: Às dezoito horas do dia 06 de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, 
na Sala de Reuniões Conselheiro Bruno Linck, nono andar do Edifício ENGº JOSÉ BAPTISTA 
PEREIRA, sede do DAER/RS, sito na Av. Borges de Medeiros, número mil quinhentos e cinquenta 
e cinco, nesta cidade de Porto Alegre, reúne-se o Conselho Rodoviário do DAER/RS. Satisfeito o 
“quorum regimental” o Presidente Roberto Augusto Kruel Niederauer, declara abertos os trabalhos. 
LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: O Presidente Roberto Augusto Kruel Niederauer, submete à 
apreciação do Colegiado a Ata da Sessão nº 3.158 realizada em 29 de abril de 2025 foi submetida  
à aprovação e receberam aprovação por maioria com abstenção do Conselheiro Fábio Avancini 
Rodrigues.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
RELATÓRIO  DAS  ATIVIDADES  DO DAER/RS: O Conselheiro Nelson Noll, representante da 
SAERRGS, pergunta se já foi definida a data de início dos trabalhos da Comissão que irá discutir o 
papel do Conselho Rodoviário, pois tem uma sugestão para colaborar com o grupo. Em resposta, 
o Presidente Roberto Augusto Kruel Niederaur responde que não nomeou o Presidente do grupo e 
que os membros  possuem a percepção necessária para a convocar as suas reuniões. Nesse 
sentido, se dispõe a contribuir e participar no que for necessário. Em seguida, o Conselheiro 
Guilherme de Abreu e Silva Michelin, representante da OAB/RS, manifesta-se no sentido de 
esclarecer que foi criado um grupo de trabalho no Whatsapp, e acredita ser importante fazer um 
agendamento com data e local destinados aos Conselheiros que integram este grupo a fim de 
discutir as ideias desse novo regramento. O Conselheiro Daniel Sergio Presta Garcia, representante 
da Escola de Engenharia – UFRGS, sugere que a reunião inicial de trabalho seja marcada nas 
terças-feiras, porém que seja virtual e em horário anterior (uma hora antes) à reunião do Colegiado, 
portanto, estando em convergência com a ideia do Conselheiro Luis Roberto Andrade Ponte. O 
Presidente propõe ainda que, na primeira reunião, sejam analisados os itens que são incompatíveis 
com a realidade vivenciada e o Regimento Interno do Conselho Rodoviário. No seguimento, destaca 
a vinda do Diretor-Geral, Luciano Faustino da Silva, à sessão do Conselho Rodoviário na semana 
passada e  assevera que o Conselheiro Paulo Richard Ziegler, representante da FETRANSUL, 
levou informações referentes às obras do DAER/RS aos seus pares, sendo divulgadas no site da 
entidade representada. Nesse sentido, consulta os Conselheiros sobre a repercussão em suas 
respectivas entidades representadas ou até mesmo suas regiões. O Conselheiro Noll menciona que 
a repercussão foi boa e que uma das rádios locais entrou em contato com o Diretor-Geral do 
DAER/RS para realizar uma entrevista. O Conselheiro Sergio Luiz Klein, representante da FIERGS, 
colocará na pauta do grupo temático de logística da FIERGS que é mensal e ordinária. O 
Conselheiro Paulo Ziegler recomenda uma reflexão sobre o DAER/RS e as estruturas do Estado 
ligado ao setor de rodovias. No seu entendimento, observa 
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que o diálogo é fracionado por diversas razões, por isso, sugere que seja publicado no site os 
avanços das obras, a exemplo do DER do Paraná. Em resposta, a equipe técnica mostra que existe 
o acompanhamento das obras no site do DAER/RS  como fonte para as demais mídias, porém sem 
o cronograma, sendo replicado no site da  Secretaria de Logística e Transportes. O Conselheiro 
Sérgio menciona que, no site da FIERGS, existe o acompanhamento mensal das principais obras 
tanto federais como estaduais, transporte aéreo, hidroviário, ferroviário e rodoviário, inseridas no 
mapa do Rio Grande do Sul. O Conselheiro Paulo Ziegler comenta sobre a capa do caderno de 
logística do Jornal do Comércio que trata sobre o assunto das obras contratadas – Cicatrizes da 
Enchente – e o entrevistado foi o Secretário de Logística e Transportes, Juvir Costella, que faz 
menção ao DAER/RS, as frentes de ação e valores contingenciados. Desta forma, demonstra que 
a escolha do entrevistado pode ser feita pelo  Estado ou pela imprensa. Nesse momento, o 
Presidente Roberto explica que o DAER/RS tem uma postura mais reativa do que agressiva e que 
apresenta-se às mídias quando tem que explicar algum 
problema.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-  
ENCERRAMENTO: Sendo  vinte  horas  e  trinta  minutos  e  nada  mais  havendo a tratar o  
Presidente  Roberto  Augusto  Kruel  Niederauer  agradece   a   presença  de  todos      e    encerra     
os     trabalhos,   e,   para   constar,  eu,   Silvia Vargas  Bertoglio, Secretária, lavrei e subscrevo a 
presente ata, que após lida e aprovada vai assinada pela Presidência e demais 
Conselheiros.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

 
 
 
 
 
 
 

_______________________________________ 
 

                                                                        Presidente 
 

 
 

Representante da OAB/RS 
 

  

 

Representante do SAERRGS 
 
 
 
 

 

Representante da SERGS 
 

  

Representante da FEDERASUL 

 
 
 
 

Representante da FETRANSUL 

 
 
 
 

 
 
 
 

Representante da FETTRAROD 
 
 

 
 

Representante da ESC. ENG. - UFRGS 
 

  
 

Representante da FIERGS 
 

 
 
 



 

Representante da FETERGS 
 

  

Representante da FARSUL 
 

 
 

Representante do DAER 
 

  
 

Engº Consultor Técnico - CR 

 
 
 

Secretaria - CR 

  
 
 

Engº Assessor Técnico - CR 

 


